

Para el monumento Jara Carrillo

SUSCRIPCION

Table with columns for names and amounts. Includes entries like 'Don Francisco Trigueros', 'Don José Clares Pastor y familia', 'Escuela de niñas de Espinardo', etc.

Por sospechoso e indocumentado ha sido detenido Justo Barranco Garrido, a quien se le ocupó una navaja barbera.

Por faltas a la moral han sido detenidos los conocidos desenrolados Evaristo Pérez Alonso (a) el Serio y José Rabadan Vicente (a) el Carmelita.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Ha fallecido en esta ciudad la bondadosa señora doña Rosario Fenor España, viuda de Ros Campillo, madre de nuestro estimado amigo el funcionario de la Compañía Española de las Minas del Rif, en Melilla, don Manuel Ros Fenor.

En la calle de Escopeteros, número 9, bajo, vive una pobre mujer inválida. Tiene una hija enferma de la columna vertebral há ya tiempo, y su situación es tristemente precaria, pues además de no contar con medios para atender al sustento de ambas y a la curación de su hija, está despedida de la casa en que habita por no atender al pago del alquiler.

A la avanzada edad de ochenta y ocho años, dejó ayer mañana de existir nuestro querido amigo don Andrés Sánchez Serrano, persona que por su natural bondad había sabido ganarse múltiples simpatías en su dilatada existencia, por lo cual su muerte ha sido muy sentida.

A su apenada familia, y muy especialmente a su desconsolada esposa doña Josefa Abellán e hijos, nuestros buenos amigos don Andrés, don Antonio y don José, hacemos presente la expresión de nuestro más sentido pésame.

Noticia satisfactoria para España

En el vapor Jupiter sale para Manila una expedición compuesta de «VITAMIN FRUIT» que es la leche vegetal de Frutas, y de «ORON» única carne vegetal sin toxinas, muy indicadas en las infecciones, y para los artríticos: reumáticos, diabéticos, albuminúricos, etc.

El procurador de la acequia de Villanueva ha girado un reparto a razón de una peseta por tahalla, el cual se halla expuesto para oír reclamaciones durante un plazo de quince días.

El pantano de Talave embalsó el día 28 del actual 41.382.500 metros cúbicos, teniendo un desahúe de 1.004.200.

«La Nueva Alianza» y «El Porvenir» cita a todos los compañeros, camareros, reposteros y similares al entierro del camarero Jesús Fernández Ruiz, que tendrá lugar esta tarde a las cinco, domicilio calle de San José, núm. 26.

Se encuentra ya mejorado de la operación que hace días y a consecuencia de úlceras en el estómago sufrió el joven don Rafael Valverde Gómez.

A las cuatro de la tarde de ayer y desde la iglesia de Santa Catalina se verificó el entierro de la virtuosa señora doña Rosa Báguena Lacárcel, asistiendo numeroso y distinguido acompañamiento.

Ha sido denunciado Manuel Rodríguez Gironés-duño de un establecimiento de ultramarinos, por tenerlo abierto a las 19:50 horas de ayer.

nos y demás familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Continúa mejorando de la operación que le ha sido practicada al joven don Daniel Serrano López, hijo de nuestro amigo el comerciante de Alhama don Santiago. De todas veras lo celebramos.

Ha regresado de Madrid el distinguido médico don Francisco Ayuso.

A las cinco de la tarde de ayer y desde la iglesia parroquial de La Nora, tuvo lugar el entierro de nuestro amigo don Antonio Díaz Sánchez.

En el numerosísimo acompañamiento figuraban personas de todas las clases sociales, representantes de esta capital, de Espinardo y del pueblo convecino. A su sentida esposa doña Sinfrosina Gómez, hijas, hijos políticos, hermanos, entre ellos nuestro querido amigo don Juan Díaz Sánchez, hermanos políticos y sobrinos les repetimos nuestro pésame.

Uno de los poemas heróicos más divertidos es la «Batracomachia» o guerra entre las ranas y los ratones. Los bibliófilos investigadores lo vienen atribuyendo a Homero, pero en realidad no se sabe definitivamente quien compuso tal maravilla, como se conoce quien fabricó la loción «Sudoral», única que purifica el sudor sin suprimirlo. No mancha. No irrita. Desinfecta las ropas contaminadas. Precio: 2.50. Fabricada por Floralia, creadora del supremo Jabón «Flores del Campo».

Recomendamos este caso a nuestros lectores por si quieren hacer una obra caritativa.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 30 de Marzo de 1928.—Viernes de Dolores.—San Juan Climaco, abad.—San Régulo y San Zósimo.

Anima.—Indulgencia Plenaria.—Ayuno con abstinencia. La Misa y oficio divino de los Siete Dolores de la Virgen, con rito doble mayor y color blanco. Mes de Marzo.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

El toque de alba a las cinco de la mañana. El toque de oraciones a las seis y media de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado Se desouere con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cinco y media de la tarde. Día 30: En Santa Catalina. Día 31: En San Pedro.

Cultos Nota.—Cuando empiezan las novenas de Dolores, terminan los ejercicios de Cuaresma en todas las iglesias. En la Catedral.—A las nueve, Misa de Prima y Conventual, con las horas menores. A las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. En María Reparadora.—Se desouere con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Novenas de Dolores En San Antolín y en la Purísima: Por la mañana en las Misas de seis y ocho y al toque oraciones, con sermón. En San Andrés: Por la mañana a las siete y al toque de oraciones. En San Bartolomé: Por la mañana en la Misa de once y por la tarde a las cuatro y media con sermón que predicará el señor Magistral. En la Catedral: A las cinco de la tarde. En Santa Catalina, San Nicolás San Lorenzo, Santa Eulalia, San Pedro y San Juan: Por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones. En Santa Ana: Por la tarde a las cinco. En San Miguel, en el Carmen y en Jesús: Al toque de oraciones.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de acitar marca VALET, si consiguen un nuevo suscriptor para La Moda y pagan nueve pesetas por la suscripción de un año.

LA UNION

Una ciudad que se extingue

A nueve kilómetros de la embellecida y cada vez mejor ornamentada Cartagena, hállase enclavada, depauperada y esquelética, la triste ciudad a que me refiero, que con sus sueños de plata en su pasado esplendoroso, fué lentamente abandonando su actual situación, tan crítica por lo pobre y miserable, que, tan solo un fuerte y arraigado espíritu de emigración, reina entre sus habitantes ahitos de malestar y aguijoneados por una absoluta carencia.

La ciudad de referencia es La Unión; la portentosa ciudad minera que tantos beneficios rindió con los productos extraídos de su rico subsuelo, de sus múltiples minas, de cuyos profundos agujeros, los más preciosos y codiciados metales salían a la superficie engrosando el «haber» de las poderosas empresas, y el de un sinnúmero de particulares negociantes; y muy en particular, el erario público participó en bastante durante una etapa prolongadísima de esa gran virtud que entrañan sus inagotables yacimientos mineralógicos.

Ojear su risueño pasado, y examinar su desdichado presente, es como sentir sobre sí, el peso abrumador de una grave acusación. Sería preciso para poder hallarse exento de ese remordimiento embarazoso el no haber pisado nunca ténida y fértil tierra. Por eso, los que nacimos en ella, los que nos nutrimos y alimentamos a los nuestros con la holgura que su prodigalidad permitía, y aún podía permitir—somos los más llamados a callar, aunque la inmensa gratitud recibida azege, en circunstancias tan lamentables, nuestros siempre amortiguados espíritus en cuanto a velar por ella y por sus intereses se pudo referir. La enfermedad que le aqueja, haciéndola sucumbir, no tiene ni puede tener la cura pronta que tan de humanidad se pide y se desea; hay que esperar y con espera habrá de estarse irremisiblemente la ciudad pródiga y generosa.

Hemos tenido sobrado tiempo para haber podido meditar detenidamente sobre la época que desgraciadamente atravesamos, y haber evitado su aparición; de pueblos, de villorrios sin causas fundamentales se ha visto, en España mismo, surgir ciudades populosas, y llegar con la fe y entusiasmo de sus hijos a crear en ellas una vida cada vez más próspera e impecable; sin embargo nosotros, los unionenses, con sobrado fundamento y base nada hemos podido hacer por el porvenir de nuestro pueblo, dejando transcurrir atargados sus muchos años de esplendor sin otros miramientos ni preocupaciones que el de esparcir a raudales el dinero que generosamente nos prodigaba. Hay que convenir pues, en que hemos vivido en franca bacanal, aunque tal confesión nos torture un tanto, sin reparar en nada sobre la suerte que inevitablemente tiene que correr quien todo lo dilapa sin la menor reserva.

Transcurrieron muchos lustros de vida luminosa y fulgurante que bien se pudo aprovechar, los barcos mercantes arribaban al puerto vecino repletos de mercaderías que en su mayor parte eran consumidas en nuestra ciudad, la que llegó a contar, según rezan en los padrones vecinales de aquellas épocas, con más de 50.000 habitantes; si entonces, en aquellas «eras» de desmedido vigor industrial, propicias a toda clase de aventuras y empresas, se hubiesen aprovechado instalando en sus contornos industrias poderosas en las que se pudieran extraer y aprovechar los múltiples derivados de los metales que encierran los yacimientos mineralógicos existentes en nuestro rico subsuelo, la ciudad permanecería vigorosa y fuerte, inexpugnabile totalmente, contaría con vida propia y de solidez rocosa, y eso de la paralización en la demanda, que nos hiera mortalmente, no sería cosa que nos produjese el más leve e insignificante rasguño.

Pero ya es tarde, al menos para la generación actual, sin que con esto pretenda restar entusiasmos a los que lo tengan en el comercio del plomo; la fe es siempre un gran aceite en la lucha por la vida y tar-

de o temprano pudiera vencer; pero hay que convenir en que hemos sido, sino unos tiranos, unos desprecupados, unos perversos, cuyas consecuencias tocamos y padecemos hoy; por ello nuestra ciudad se encuentra arrasada por el doloroso aspecto de los territorios recientemente evacuados a pura fuerza, viniendo por tanto a nuestros recuerdos, al menos al m.o, detalles salientes de nuestra historia: el tenaz Annibal invade mi imaginación totalmente, sobre todo cuando en el instante de asolar a Sagunto, en su orgullo de vencedor, todavía continuaba con exclamaciones provocadoras y alzando rotadora e implacable su espada de doble filo... José Cobacho. El Tomillar (Murcia).

Almanaque póstumo

El almanaque de la Editorial Levante de La Unión, escrito para 1928, por su director, el magrado e ilustre Andrés Cegarra Salcedo, aparecerá muy próximamente. A falta de algunos detalles de confección, que Andrés Cegarra no pudo acabar, el número Almanaque ha quedado interrumpido durante tres meses, a partir de la fecha de la muerte del notable escritor.

Con páginas delicadas, de autores insignes, y con actualidades gráficas de toda la provincia de Murcia, este número, que contendrá más de cien páginas, se pondrá a la venta en todas las librerías, al precio de una peseta, y en fecha muy próxima, que oportunamente se anunciará.

ALMORADI

El tiempo

Durante tres o cuatro días llevamos de todo. A cada momento tenemos cambio de temperatura: tan pronto hace sol como tenemos una nubecita que no deja caer gran cantidad de agua; como nos es imposible poder salir a la calle por el muchísimo viento reinante, y, en fin, una primavera envidiable; menos mal que esto nada más será unos días, porque de lo contrario podríamos caecar nuestro clima.

Que sea la estancia corta es lo que deseamos, ya que son muchos los daños que estos fuertes vientos hacen a la agricultura, especialmente a las patatas y trigos, que son muchos los daños que con tal motivo producen.

Teatro Cortés

Se ha proyectado la película de «Santa Teresa de Jesús», que ha sido aplaudida. Para la próxima semana tiene anunciada otra película de asuntos religiosos, basada en la pasión y muerte de Cristo.

Se encuentra mejorada de la dolencia que durante unos días le ha tenido en cama, la virtuosa señora doña Concepción Herrera, viuda de don Luis Martínez, y con tal motivo ha marchado a Alicante a unirse a su demás familia.

LA UNION

Una ciudad que se extingue

A nueve kilómetros de la embellecida y cada vez mejor ornamentada Cartagena, hállase enclavada, depauperada y esquelética, la triste ciudad a que me refiero, que con sus sueños de plata en su pasado esplendoroso, fué lentamente abandonando su actual situación, tan crítica por lo pobre y miserable, que, tan solo un fuerte y arraigado espíritu de emigración, reina entre sus habitantes ahitos de malestar y aguijoneados por una absoluta carencia.

La ciudad de referencia es La Unión; la portentosa ciudad minera que tantos beneficios rindió con los productos extraídos de su rico subsuelo, de sus múltiples minas, de cuyos profundos agujeros, los más preciosos y codiciados metales salían a la superficie engrosando el «haber» de las poderosas empresas, y el de un sinnúmero de particulares negociantes; y muy en particular, el erario público participó en bastante durante una etapa prolongadísima de esa gran virtud que entrañan sus inagotables yacimientos mineralógicos.

Ojear su risueño pasado, y examinar su desdichado presente, es como sentir sobre sí, el peso abrumador de una grave acusación. Sería preciso para poder hallarse exento de ese remordimiento embarazoso el no haber pisado nunca ténida y fértil tierra. Por eso, los que nacimos en ella, los que nos nutrimos y alimentamos a los nuestros con la holgura que su prodigalidad permitía, y aún podía permitir—somos los más llamados a callar, aunque la inmensa gratitud recibida azege, en circunstancias tan lamentables, nuestros siempre amortiguados espíritus en cuanto a velar por ella y por sus intereses se pudo referir. La enfermedad que le aqueja, haciéndola sucumbir, no tiene ni puede tener la cura pronta que tan de humanidad se pide y se desea; hay que esperar y con espera habrá de estarse irremisiblemente la ciudad pródiga y generosa.

Hemos tenido sobrado tiempo para haber podido meditar detenidamente sobre la época que desgraciadamente atravesamos, y haber evitado su aparición; de pueblos, de villorrios sin causas fundamentales se ha visto, en España mismo, surgir ciudades populosas, y llegar con la fe y entusiasmo de sus hijos a crear en ellas una vida cada vez más próspera e impecable; sin embargo nosotros, los unionenses, con sobrado fundamento y base nada hemos podido hacer por el porvenir de nuestro pueblo, dejando transcurrir atargados sus muchos años de esplendor sin otros miramientos ni preocupaciones que el de esparcir a raudales el dinero que generosamente nos prodigaba. Hay que convenir pues, en que hemos vivido en franca bacanal, aunque tal confesión nos torture un tanto, sin reparar en nada sobre la suerte que inevitablemente tiene que correr quien todo lo dilapa sin la menor reserva.

Transcurrieron muchos lustros de vida luminosa y fulgurante que bien se pudo aprovechar, los barcos mercantes arribaban al puerto vecino repletos de mercaderías que en su mayor parte eran consumidas en nuestra ciudad, la que llegó a contar, según rezan en los padrones vecinales de aquellas épocas, con más de 50.000 habitantes; si entonces, en aquellas «eras» de desmedido vigor industrial, propicias a toda clase de aventuras y empresas, se hubiesen aprovechado instalando en sus contornos industrias poderosas en las que se pudieran extraer y aprovechar los múltiples derivados de los metales que encierran los yacimientos mineralógicos existentes en nuestro rico subsuelo, la ciudad permanecería vigorosa y fuerte, inexpugnabile totalmente, contaría con vida propia y de solidez rocosa, y eso de la paralización en la demanda, que nos hiera mortalmente, no sería cosa que nos produjese el más leve e insignificante rasguño.

Pero ya es tarde, al menos para la generación actual, sin que con esto pretenda restar entusiasmos a los que lo tengan en el comercio del plomo; la fe es siempre un gran aceite en la lucha por la vida y tar-

de o temprano pudiera vencer; pero hay que convenir en que hemos sido, sino unos tiranos, unos desprecupados, unos perversos, cuyas consecuencias tocamos y padecemos hoy; por ello nuestra ciudad se encuentra arrasada por el doloroso aspecto de los territorios recientemente evacuados a pura fuerza, viniendo por tanto a nuestros recuerdos, al menos al m.o, detalles salientes de nuestra historia: el tenaz Annibal invade mi imaginación totalmente, sobre todo cuando en el instante de asolar a Sagunto, en su orgullo de vencedor, todavía continuaba con exclamaciones provocadoras y alzando rotadora e implacable su espada de doble filo... José Cobacho. El Tomillar (Murcia).

Almanaque póstumo

El almanaque de la Editorial Levante de La Unión, escrito para 1928, por su director, el magrado e ilustre Andrés Cegarra Salcedo, aparecerá muy próximamente. A falta de algunos detalles de confección, que Andrés Cegarra no pudo acabar, el número Almanaque ha quedado interrumpido durante tres meses, a partir de la fecha de la muerte del notable escritor.

Con páginas delicadas, de autores insignes, y con actualidades gráficas de toda la provincia de Murcia, este número, que contendrá más de cien páginas, se pondrá a la venta en todas las librerías, al precio de una peseta, y en fecha muy próxima, que oportunamente se anunciará.

ALMORADI

El tiempo

Durante tres o cuatro días llevamos de todo. A cada momento tenemos cambio de temperatura: tan pronto hace sol como tenemos una nubecita que no deja caer gran cantidad de agua; como nos es imposible poder salir a la calle por el muchísimo viento reinante, y, en fin, una primavera envidiable; menos mal que esto nada más será unos días, porque de lo contrario podríamos caecar nuestro clima.

Que sea la estancia corta es lo que deseamos, ya que son muchos los daños que estos fuertes vientos hacen a la agricultura, especialmente a las patatas y trigos, que son muchos los daños que con tal motivo producen.

Teatro Cortés

Se ha proyectado la película de «Santa Teresa de Jesús», que ha sido aplaudida. Para la próxima semana tiene anunciada otra película de asuntos religiosos, basada en la pasión y muerte de Cristo.

Se encuentra mejorada de la dolencia que durante unos días le ha tenido en cama, la virtuosa señora doña Concepción Herrera, viuda de don Luis Martínez, y con tal motivo ha marchado a Alicante a unirse a su demás familia.

LA UNION

Una ciudad que se extingue

A nueve kilómetros de la embellecida y cada vez mejor ornamentada Cartagena, hállase enclavada, depauperada y esquelética, la triste ciudad a que me refiero, que con sus sueños de plata en su pasado esplendoroso, fué lentamente abandonando su actual situación, tan crítica por lo pobre y miserable, que, tan solo un fuerte y arraigado espíritu de emigración, reina entre sus habitantes ahitos de malestar y aguijoneados por una absoluta carencia.

La ciudad de referencia es La Unión; la portentosa ciudad minera que tantos beneficios rindió con los productos extraídos de su rico subsuelo, de sus múltiples minas, de cuyos profundos agujeros, los más preciosos y codiciados metales salían a la superficie engrosando el «haber» de las poderosas empresas, y el de un sinnúmero de particulares negociantes; y muy en particular, el erario público participó en bastante durante una etapa prolongadísima de esa gran virtud que entrañan sus inagotables yacimientos mineralógicos.

Ojear su risueño pasado, y examinar su desdichado presente, es como sentir sobre sí, el peso abrumador de una grave acusación. Sería preciso para poder hallarse exento de ese remordimiento embarazoso el no haber pisado nunca ténida y fértil tierra. Por eso, los que nacimos en ella, los que nos nutrimos y alimentamos a los nuestros con la holgura que su prodigalidad permitía, y aún podía permitir—somos los más llamados a callar, aunque la inmensa gratitud recibida azege, en circunstancias tan lamentables, nuestros siempre amortiguados espíritus en cuanto a velar por ella y por sus intereses se pudo referir. La enfermedad que le aqueja, haciéndola sucumbir, no tiene ni puede tener la cura pronta que tan de humanidad se pide y se desea; hay que esperar y con espera habrá de estarse irremisiblemente la ciudad pródiga y generosa.

Hemos tenido sobrado tiempo para haber podido meditar detenidamente sobre la época que desgraciadamente atravesamos, y haber evitado su aparición; de pueblos, de villorrios sin causas fundamentales se ha visto, en España mismo, surgir ciudades populosas, y llegar con la fe y entusiasmo de sus hijos a crear en ellas una vida cada vez más próspera e impecable; sin embargo nosotros, los unionenses, con sobrado fundamento y base nada hemos podido hacer por el porvenir de nuestro pueblo, dejando transcurrir atargados sus muchos años de esplendor sin otros miramientos ni preocupaciones que el de esparcir a raudales el dinero que generosamente nos prodigaba. Hay que convenir pues, en que hemos vivido en franca bacanal, aunque tal confesión nos torture un tanto, sin reparar en nada sobre la suerte que inevitablemente tiene que correr quien todo lo dilapa sin la menor reserva.

Transcurrieron muchos lustros de vida luminosa y fulgurante que bien se pudo aprovechar, los barcos mercantes arribaban al puerto vecino repletos de mercaderías que en su mayor parte eran consumidas en nuestra ciudad, la que llegó a contar, según rezan en los padrones vecinales de aquellas épocas, con más de 50.000 habitantes; si entonces, en aquellas «eras» de desmedido vigor industrial, propicias a toda clase de aventuras y empresas, se hubiesen aprovechado instalando en sus contornos industrias poderosas en las que se pudieran extraer y aprovechar los múltiples derivados de los metales que encierran los yacimientos mineralógicos existentes en nuestro rico subsuelo, la ciudad permanecería vigorosa y fuerte, inexpugnabile totalmente, contaría con vida propia y de solidez rocosa, y eso de la paralización en la demanda, que nos hiera mortalmente, no sería cosa que nos produjese el más leve e insignificante rasguño.

Pero ya es tarde, al menos para la generación actual, sin que con esto pretenda restar entusiasmos a los que lo tengan en el comercio del plomo; la fe es siempre un gran aceite en la lucha por la vida y tar-

de o temprano pudiera vencer; pero hay que convenir en que hemos sido, sino unos tiranos, unos desprecupados, unos perversos, cuyas consecuencias tocamos y padecemos hoy; por ello nuestra ciudad se encuentra arrasada por el doloroso aspecto de los territorios recientemente evacuados a pura fuerza, viniendo por tanto a nuestros recuerdos, al menos al m.o, detalles salientes de nuestra historia: el tenaz Annibal invade mi imaginación totalmente, sobre todo cuando en el instante de asolar a Sagunto, en su orgullo de vencedor, todavía continuaba con exclamaciones provocadoras y alzando rotadora e implacable su espada de doble filo... José Cobacho. El Tomillar (Murcia).

Almanaque póstumo

El almanaque de la Editorial Levante de La Unión, escrito para 1928, por su director, el magrado e ilustre Andrés Cegarra Salcedo, aparecerá muy próximamente. A falta de algunos detalles de confección, que Andrés Cegarra no pudo acabar, el número Almanaque ha quedado interrumpido durante tres meses, a partir de la fecha de la muerte del notable escritor.

Con páginas delicadas, de autores insignes, y con actualidades gráficas de toda la provincia de Murcia, este número, que contendrá más de cien páginas, se pondrá a la venta en todas las librerías, al precio de una peseta, y en fecha muy próxima, que oportunamente se anunciará.

ALMORADI

El tiempo

Durante tres o cuatro días llevamos de todo. A cada momento tenemos cambio de temperatura: tan pronto hace sol como tenemos una nubecita que no deja caer gran cantidad de agua; como nos es imposible poder salir a la calle por el muchísimo viento reinante, y, en fin, una primavera envidiable; menos mal que esto nada más será unos días, porque de lo contrario podríamos caecar nuestro clima.

Que sea la estancia corta es lo que deseamos, ya que son muchos los daños que estos fuertes vientos hacen a la agricultura, especialmente a las patatas y trigos, que son muchos los daños que con tal motivo producen.

Teatro Cortés

Se ha proyectado la película de «Santa Teresa de Jesús», que ha sido aplaudida. Para la próxima semana tiene anunciada otra película de asuntos religiosos, basada en la pasión y muerte de Cristo.

Se encuentra mejorada de la dolencia que durante unos días le ha tenido en cama, la virtuosa señora doña Concepción Herrera, viuda de don Luis Martínez, y con tal motivo ha marchado a Alicante a unirse a su demás familia.

LA UNION

Una ciudad que se extingue

A nueve kilómetros de la embellecida y cada vez mejor ornamentada Cartagena, hállase enclavada, depauperada y esquelética, la triste ciudad a que me refiero, que con sus sueños de plata en su pasado esplendoroso, fué lentamente abandonando su actual situación, tan crítica por lo pobre y miserable, que, tan solo un fuerte y arraigado espíritu de emigración, reina entre sus habitantes ahitos de malestar y aguijoneados por una absoluta carencia.

La ciudad de referencia es La Unión; la portentosa ciudad minera que tantos beneficios rindió con los productos extraídos de su rico subsuelo, de sus múltiples minas, de cuyos profundos agujeros, los más preciosos y codiciados metales salían a la superficie engrosando el «haber» de las poderosas empresas, y el de un sinnúmero de particulares negociantes; y muy en particular, el erario público participó en bastante durante una etapa prolongadísima de esa gran virtud que entrañan sus inagotables yacimientos mineralógicos.

Ojear su risueño pasado, y examinar su desdichado presente, es como sentir sobre sí, el peso abrumador de una grave acusación. Sería preciso para poder hallarse exento de ese remordimiento embarazoso el no haber pisado nunca ténida y fértil tierra. Por eso, los que nacimos en ella, los que nos nutrimos y alimentamos a los nuestros con la holgura que su prodigalidad permitía, y aún podía permitir—somos los más llamados a callar, aunque la inmensa gratitud recibida azege, en circunstancias tan lamentables, nuestros siempre amortiguados espíritus en cuanto a velar por ella y por sus intereses se pudo referir. La enfermedad que le aqueja, haciéndola sucumbir, no tiene ni puede tener la cura pronta que tan de humanidad se pide y se desea; hay que esperar y con espera habrá de estarse irremisiblemente la ciudad pródiga y generosa.

Hemos tenido sobrado tiempo para haber podido meditar detenidamente sobre la época que desgraciadamente atravesamos, y haber evitado su aparición; de pueblos, de villorrios sin causas fundamentales se ha visto, en España mismo, surgir ciudades populosas, y llegar con la fe y entusiasmo de sus hijos a crear en ellas una vida cada vez más próspera e impecable; sin embargo nosotros, los unionenses, con sobrado fundamento y base nada hemos podido hacer por el porvenir de nuestro pueblo, dejando transcurrir atargados sus muchos años de esplendor sin otros miramientos ni preocupaciones que el de esparcir a raudales el dinero que generosamente nos prodigaba. Hay que convenir pues, en que hemos vivido en franca bacanal, aunque tal confesión nos torture un tanto, sin reparar en nada sobre la suerte que inevitablemente tiene que correr quien todo lo dilapa sin la menor reserva.

Transcurrieron muchos lustros de vida luminosa y fulgurante que bien se pudo aprovechar, los barcos mercantes arribaban al puerto vecino repletos de mercaderías que en su mayor parte eran consumidas en nuestra ciudad, la que llegó a contar, según rezan en los padrones vecinales de aquellas épocas, con más de 50.000 habitantes; si entonces, en aquellas «eras» de desmedido vigor industrial, propicias a toda clase de aventuras y empresas, se hubiesen aprovechado instalando en sus contornos industrias poderosas en las que se pudieran extraer y aprovechar los múltiples derivados de los metales que encierran los yacimientos mineralógicos existentes en nuestro rico subsuelo, la ciudad permanecería vigorosa y fuerte, inexpugnabile totalmente, contaría con vida propia y de solidez rocosa, y eso de la paralización en la demanda, que nos hiera mortalmente, no sería cosa que nos produjese el más leve e insignificante rasguño.

Pero ya es tarde, al menos para la generación actual, sin que con esto pretenda restar entusiasmos a los que lo tengan en el comercio del plomo; la fe es siempre un gran aceite en la lucha por la vida y tar-

de o temprano pudiera vencer; pero hay que convenir en que hemos sido, sino unos tiranos, unos desprecupados, unos perversos, cuyas consecuencias tocamos y padecemos hoy; por ello nuestra ciudad se encuentra arrasada por el doloroso aspecto de los territorios recientemente evacuados a pura fuerza, viniendo por tanto a nuestros recuerdos, al menos al m.o, detalles salientes de nuestra historia: el tenaz Annibal invade mi imaginación totalmente, sobre todo cuando en el instante de asolar a Sagunto, en su orgullo de vencedor, todavía continuaba con exclamaciones provocadoras y alzando rotadora e implacable su espada de doble filo... José Cobacho. El Tomillar (Murcia).

Almanaque póstumo

El almanaque de la Editorial Levante de La Unión, escrito para 1928, por su director, el magrado e ilustre Andrés Cegarra Salcedo, aparecerá muy próximamente. A falta de algunos detalles de confección, que Andrés Cegarra no pudo acabar, el número Almanaque ha quedado interrumpido durante tres meses, a partir de la fecha de la muerte del notable escritor.

Con páginas delicadas, de autores insignes, y con actualidades gráficas de toda la provincia de Murcia, este número, que contendrá más de cien páginas, se pondrá a la venta en todas las librerías, al precio de una peseta, y en fecha muy próxima, que oportunamente se anunciará.

ALMORADI

El tiempo

Durante tres o cuatro días llevamos de todo. A cada momento tenemos cambio de temperatura: tan pronto hace sol como tenemos una nubecita que no deja caer gran cantidad de agua; como nos es imposible poder salir a la calle por el muchísimo viento reinante, y, en fin, una primavera envidiable; menos mal que esto nada más será unos días, porque de lo contrario podríamos caecar nuestro clima.

Que sea la estancia corta es lo que deseamos, ya que son muchos los daños que estos fuertes vientos hacen a la agricultura, especialmente a las patatas y trigos, que son muchos los daños que con tal motivo producen.

Teatro Cortés

Se ha proyectado la película de «Santa Teresa de Jesús», que ha sido aplaudida. Para la próxima semana tiene anunciada otra película de asuntos religiosos, basada en la pasión y muerte de Cristo.

Se encuentra mejorada de la dolencia que durante unos días le ha tenido en cama, la virtuosa señora doña Concepción Herrera, viuda de don Luis Martínez, y con tal motivo ha marchado a Alicante a unirse a su demás familia.

CARTAGENA

La Caridad

Hay hoy día grande en la ciudad, pues que se celebra la fiesta de su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Caridad, en quien los cartageneros tienen sus esperanzas y a la que dedican toda la veneración de sus almas. Durante estos días el templo de la Patrona no se ve un momento libre de fieles que acuden a rendir pleitesía a la excelsa Señora, siendo la novena que se celebra por la tarde uno de los actos religiosos de más relieve, y para el cual es insuficiente el amplio templo adornado con sus mejores galas. En este día, clásicamente cartagenero, celebran su fiesta innumerable damas y señoritas a las que enviamos nuestra felicitación.

Los festejos

El domingo de Ramos, se celebra el primer festejo de los organizados el presente año, consistente en un concurso de orfeones, acto que se celebrará en la Plaza de Toros. Figuran inscritos, masas corales tan importantes como el Orfeón Astur, que cantará como obra de libre elección «Aires Asturianos»; Orfeón Alicante, que interpretará la gran jota aragonesa; «Popular Clavés», con la obra Ecos del Turia; Illicitano, interpretando La Fiesta del Pueblo y Coco El Renacer, que se presentará con Conadas de Ronda-León. Además las cinco agrupaciones interpretarán la obra de concurso consistente en la obra de Ricardo Jiménez, titulada «Bella Natura». De la importancia de este certamen, que ha despertado gran curiosidad, dará idea la calidad de los premios. 1.º, cuatro mil pesetas, bandera y diploma; 2.º tres mil pesetas, batuta y diploma, y 3.º dos mil pesetas, objeto de arte y diploma. No es por tanto aventurado suponer que el festejo del domingo será un acontecimiento musical.—29 marzo.

ORIHUELA

Acto de heroísmo

El pasado domingo 18, sobre las nueve de la mañana y cuando iba progresivamente elevándose el caudal de aguas del Segura, apareció fluctuando sobre las mismas, el cadáver de la infortunada doña Pilar Sánchez Martínez vecina de esta ciudad, en las inmediaciones de Orihuela. El joven de 17 años Jesús Carlos Ortiz (a) Pasaleta habitante en el Molino de la ciudad, desafiando con denodada temeridad e inminente peligro de su vida el crecido oleaje, arrojóse sobre el cadáver,

LA UNION

Una ciudad que se extingue

A nueve kilómetros de la embellecida y cada vez mejor ornamentada Cartagena, hállase enclavada, depauperada y esquelética, la triste ciudad a que me refiero, que con sus sueños de plata en su pasado esplendoroso, fué lentamente abandonando su actual situación, tan crítica por lo pobre y miserable, que, tan solo un fuerte y arraigado espíritu de emigración, reina entre sus habitantes ahitos de malestar y aguijoneados por una absoluta carencia.

La ciudad de referencia es La Unión; la portentosa ciudad minera que tantos beneficios rindió con los productos extraídos de su rico subsuelo, de sus múltiples minas, de cuyos profundos agujeros, los más preciosos y codiciados metales salían a la superficie engrosando el «haber» de las poderosas empresas, y el de un sinnúmero de particulares negociantes; y muy en particular, el erario público participó en bastante durante una etapa

Lo tratado por la Asamblea Consultiva en el tercer pleno del mes

Una nota oficiosa sobre el asunto de las tarifas telefónicas

Declaraciones de Estella 29, a las 3 t.

Madrid.—Ayer, después de la cena de los asambleístas valencianos con el jefe del Gobierno, celebrada en el ministerio de la Guerra, el Marqués de Estella habló de sobremesa de la elevación que ha hecho Francia de sus tarifas aduaneras para las frutas españolas.

Se ocupó también de la necesidad de introducir algunas reformas en el régimen de transportes, al objeto de que las frutas puedan llegar a todos los mercados de la Península en mejores condiciones.

El Presidente no ocultó a los asambleístas valencianos el propósito adoptado por el Gobierno hace más de un mes de convocar en breve unas elecciones municipales, más como del examen de estas materias el Gobierno ha adquirido la certeza de que para convocarlas es preciso rodearlas de la debida seguridad y garantía, ha aplazado este propósito.

Desde luego tiene en proyecto convocar elecciones municipales, pero no sabe cuando lo hará.

Hablando de la Constitución manifestó el Presidente que el Gobierno tiene el firme propósito de reformarla, pero que considera indispensable, pero que quiere que esta labor tan delicada reúna la mayor suma de garantías, ya que es la única esencia política a cuyo amparo se desenvuelven los pueblos.

Terminó diciendo que tiene en estudio la reforma de la carrera consular, para estrechar más aún nuestros lazos con América.

El Comité de Enlace

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Aunós se reunió esta mañana en el ministerio del Trabajo el Comité de Enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Asistieron representantes de ambas poblaciones y se trató de asuntos de gran importancia para dichos certámenes.

Donativo importante

Madrid.—El rey recibió esta mañana a los presidentes y representantes de las Diputaciones provinciales de España, presididos por el de la de Madrid.

Este entregó a don Alfonso un cheque de 172.825 pesetas, con destino a la Ciudad Universitaria.

Visitas a un ministro

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Hacienda el comité ejecutivo de las Diputaciones provinciales, para concertar los detalles del futuro empréstito que van a emitir dichos organismos; y una representación de las Cámaras Mineras de España.

Despacho con Estella

Madrid.—Esta mañana despacharon el jefe del Gobierno los ministros de Gobernación y Justicia.

Sesión de la Asamblea

19, a las 11 a.

Madrid.—A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión de la Asamblea.

En escaños y tribunas hay escasa animación.

En el banco azul los ministros.

Da comienzo la sesión y se aprueba el acta de la anterior.

El arzobispo de Valladolid señor Gandasegui, formula un ruego al ministro de Hacienda, en el sentido de estimar el que el profesorado debe equipararse a los demás funcionarios del Estado, en lo que respecta a sueldos y pensiones.

Se contesta el señor Calvo, haciéndole ver la situación porque atraviesa el Magisterio, añadiendo que él pondrá todo cuanto esté de su parte para atender a lo solicitado.

Después oprime algunos reparos a dicha petición.

Intervención de la señorita Luzatti

Madrid.—La señorita Luzatti consume un turno hablando de los centros de enseñanza.

El ministro de Instrucción Pública dice que en el ánimo del Gobierno está rebajar los impuestos y derechos que hoy

pesan sobre dichos centros de cultura.

Agrega que del estudio que tiene hecho sobre esta cuestión, se desprende que no desaparecerán esos tributos, aunque se modificarán.

Interviene el Presidente, hablando de la escuela y de la labor que en ella se desarrolla.

Afirma que los centros de enseñanza que no sean patrióticos y no cultiven la religión no recibirán protección alguna del Gobierno.

Otras intervenciones

El señor Hidalgo felicita al Gobierno por la creación de las Confederaciones Hidrográficas y pide protección para las agrupaciones de pequeños regantes.

Contesta al señor Hidalgo el ministro de Fomento, exponiendo el propósito que tiene el Gobierno respecto a la organización de las confederaciones.

El señor Oreste hace una pregunta relacionada con la conversión de la deuda pública.

Contesta el ministro de Hacienda explicando el sentido amortizador de la deuda.

Afirma que se ha creado la caja amortizadora no como finalidad sino como medio.

Dice también que en setenta años quedarán amortizados todos los millones de nuestra deuda.

Continúa el debate sobre el proyecto de Código Penal

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Código Penal.

El señor García Oviedo consume su turno en favor del proyecto.

Dice que con este Código no puede decirse que España sea retrógrada en la ciencia penal.

El orador se manifiesta contrario a que se conceptúe como público el delito de incesto, porque da ancho campo para satisfacer bajas pasiones y venganzas.

El señor García Oviedo dice que no es contrario al arbitrio judicial siempre que se practique de modo prudente y moderado.

Termina diciendo que el complemento de esta reforma sería que el Gobierno abordase valientemente la reorganización penitenciaria.

Interviene el señor Saldaña como miembro de la Comisión haciendo algunas consideraciones.

Se suspende la sesión durante media hora.

Se reanuda la sesión

A las siete de la tarde se reanuda la sesión presidiendo el estudio del proyecto de Código Penal.

El señor Pradera felicita al Gobierno por la feliz iniciativa de reformar el Código.

Expone su criterio contrario a que una obra de esta naturaleza, un proyecto articulado se traiga a una Asamblea compuesta de cuatrocientas personas.

Felicita también a la comisión encargada de la reforma por el trabajo que ha realizado y anuncia que va a tratar de tres puntos distintos: el arbitrio judicial, el rescate de la pena y la penalidad de los menores.

El señor Pradera cita algunos textos jurídicos que tratan del arbitrio de los jueces.

Analiza el concepto de derecho individual, afirmando que el arbitrio va contra esos derechos.

Habla también del sistema de multas, censurando que se equipare al banquero con el labrador.

Se ocupa de la magistratura, de la que dice debe ser respetada para poner en sus manos el arbitrio judicial.

En este proyecto se han repudiado las doctrinas de Rousseau.

El orador se ocupa de los reformatorios de delincuentes, ensalzando la labor que en ellos se realizan.

Hay algunos—agrega—en los que los reclusos salen diariamente al trabajo y vuelven luego al reformatorio.

Estas instituciones son las que hay que fomentar por los grandes beneficios que producen a la sociedad.

Pide también que se fomente

en las cárceles la virtud del ahorro.

El señor Cuartero combate el proyecto y sobre todo la pena de muerte.

El Estado, dice, tiene derecho a restringir los derechos del hombre, pero el de vida es un derecho natural que nadie tiene autoridad para quitarla.

Lamenta discrepar en este asunto, del señor Cierva y de la Comisión.

El señor Yanguas abandona la presidencia que es ocupada por el señor Gassó y Vidal.

Don Inocencio Jiménez dice que desde el momento en que nació el Código sólo se piensa en reformarlo sin que ninguna de las tentativas que se hicieron en el viejo régimen 'hayan dado resultado.

Hoy parece que la reforma es ya una realidad.

El señor Saldaña habla para defender el proyecto y a las diez menos veinte se da por terminada la sesión.

El empréstito para caminos vecinales

30, a la 1 m.

Madrid.—El Comité ejecutivo de las Diputaciones provinciales confirió extensamente con el ministro de Hacienda para ultimar detalles del empréstito de 300 millones que las Diputaciones españolas emitirán para caminos vecinales.

Probablemente el martes Calvo Sotelo someterá a la firma del monarca el decreto con la correspondiente autorización y el empréstito se emitirá en el mes de Mayo.

Estella en la Asamblea

Cuando Estella llegó a la Asamblea pasó inmediatamente al salón de ministros a donde fueron pasando los demás miembros del Gobierno, que llegaron poco después, celebrando con ellos una conferencia.

El presidente recibió en la Asamblea la visita de los representantes de los Ayuntamientos de la provincia de Cádiz, los cuales fueron a darle cuenta de las conclusiones aprobadas en una asamblea que celebraron recientemente para tratar de asuntos de interés regional.

Entre ellos figura como el más importante el pago de unos créditos que los ayuntamientos gaditanos concertaron con el Gobierno, del que ahora solicitan amplie el plazo señalado para efectuar la devolución.

Primo de Rivera prometió estudiar con cariño este asunto.

Una subvención

El presidente de la Diputación de Sevilla, señor López Cepero, ha realizado hoy gestiones cerca del Gobierno para conseguir de éste una subvención con destino a la Sociedad Económica de Amigos del País de aquella población.

Parece ser que ha obtenido buenas impresiones.

Las ruinas de Itálica

El exministro señor Cañal visitó al director general de Bellas Artes para hablarle las ruinas de Itálica.

Ambos señores quedaron con formas en ir cuanto antes a la expropiación de las fincas a las que afectan las mencionadas ruinas.

La inauguración de una Cátedra

La Unión Ibero-Americana ha propuesto al Rector de la Universidad de Buenos Aires señor Rojas, para que inaugure la cátedra de la Universidad Central que caña año será ocupada por un profesor de una república americana.

Una nota oficiosa

La oficina de información de la presidencia ha facilitado esta noche a la Prensa una extensa nota en la que se dice que es muy sensible ver cómo las personas que están obligadas a evitar los estados psíquicos a que les quieren conducir ciertos elementos políticos, se entreguen a ellos.

Esto que puede aplicarse a cualquier acto y estado general, ha de aplicarse en el presente caso a lo relacionado con el asunto de las tarifas telefónicas, en las que se han aumentado algo los servicios, que por otra parte se han mejorado, no siendo el aumento en ningún caso tan excesivo como lo quieren hacer ver esos elementos que vienen hablando de ellos y quieren presentar este asunto como si el Gobierno tuviera algún interés en él, elementos que no desconoce el Gobierno y cuya campaña de difamación quiere rodear de sombras un asunto que se ha resuelto con la claridad y diafanidad con que vienen resolviéndose todos desde el Directorio militar.

El señor Cuartero combate el proyecto y sobre todo la pena de muerte.

Lamenta discrepar en este asunto, del señor Cierva y de la Comisión.

El señor Yanguas abandona la presidencia que es ocupada por el señor Gassó y Vidal.

Don Inocencio Jiménez dice que desde el momento en que nació el Código sólo se piensa en reformarlo sin que ninguna de las tentativas que se hicieron en el viejo régimen 'hayan dado resultado.

Hoy parece que la reforma es ya una realidad.

El señor Saldaña habla para defender el proyecto y a las diez menos veinte se da por terminada la sesión.

LA CARICATURA EXTRANJERA



No sabía que Francisca era amiga tuya. Si... ¿Qué te ha dicho de mí? (Le Matin).



Oiga, sus huevos tienen aspecto de ser muy atrasados. ¡Es que no tengo más que gallinas viejas. (Le Petit Journal).

Se han introducido en Teléfonos mejoras que nadie discute y todos saben los numerosos gastos que está realizando la Compañía, muchos de los cuales redundan en beneficio de la industria nacional.

El recargo de las tarifas, de los precios y de las retribuciones es una cosa admitida en todos los órdenes económicos de la vida, pero del asunto de las tarifas algunos elementos agitadores quieren sacar provecho en contra del Gobierno, que está dispuesto a mantenerlas máxime cuando se ha llegado al presente estado de agitación.

El asunto de las tarifas del extrarradio está en estudio. El cobro de los recibos a domicilio se ha resuelto a favor del público que es el que tenía la razón al pretender conservar la práctica comercial nacional de pagar en casa los recibos.

Esto es lo que hay en esta cuestión. Ignora alguno que en este asunto se quiere achacar al Gobierno intereses bastantes que no tienen más fundamento que el que la den la propia y fácil propensión a tratar así esto? Aunque las tarifas se hayan subido mucho como dicen no es peor un servicio en malas condiciones y un estado de rebeldía que sólo trae resultados ruinosos?

Detengamos todos las malas pasiones y seamos fuertes ejemplares para los que carecen de todo y están contenidos con preceptos legales que queremos vulnerar.

Las autoridades de Barcelona El Presidente del Gobierno habló en la Asamblea con las autoridades de asuntos que interesan a aquella capital.

También le habló de los mismos el general Barrera.

Pidiendo un indulto Madrid.—Esta tarde fué visitado el Presidente en la Asamblea por una Comisión compuesta por el presidente de la Diputación, el alcalde y los asambleístas de León.

La Comisión pidió al marqués de Estella el indulto de Guillermo Roldán que fué condenado a la última pena por haber dado muerte a un cabo de la guardia civil.

El Presidente prometió estudiar nuevamente el asunto.

Una conmemoración del "Heraldo"

30, a la 1 m.

Madrid.—Con motivo de cumplirse el año de aparecer remozado para mejor defender los ideales liberales, el "Heraldo de Madrid" alude a ello en su número de anoche.

Habla de las campañas que en ese tiempo ha realizado y de los entusiasmos puestos en defensa de los ideales liberales durante ese tiempo y termina diciendo:

En el espacio de un año el «viejo Heraldo» ha quintuplicado su tirada, y este éxito nos alienta a continuar en nuestro camino con mayores bríos».

Barcelona.—En el Teatro Escuela se ha celebrado la función organizada en homenaje al director del «Heraldo de Madrid» don Manuel Fontdevila, por el personal de la Sociedad Editora de esta ciudad.

Se puso en escena la obra cumbre del homenajeado «La dona verje».

Al llegar el señor Fontdevila al teatro fué acogido con una calurosísima ovación, siendo aplaudido en diversos momentos de la representación que se vió obligado a saludar al público desde el palco que ocupaba.

EXTRANJERO

Mussolini y la Santa Sede

29, a las 3 t.

Roma.—El jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, ha prohibido la publicación de las últimas declaraciones del Papa, relativas al fascismo.

La travesía atlántica aérea

Nueva York.—El doctor Kimball, meteorólogo oficial, declara que durante las cuarenta y ocho horas siguientes a la salida de los aviadores alemanes, en toda la región marítima del Canadá, el tiempo estará en pésimas condiciones.

Asimismo en el gran Círculo

hace arriesgada la travesía. Se inician vientos fuertes, se empiezan a levantar nieblas de una temperatura muy fría, y estas condiciones oceánicas que desfavorecen al vuelo, durarán hasta primeros de mayo.

En el acródromo de Curtistfield

Nueva York.—En el acródromo de Curtistfield se han preparado las luces orientadoras en espera de los aviadores alemanes que han intentado el vuelo trasatlántico.

Hay numerosos aeroplanos de

escuela preparados para la salida.

El intento de Mix Hudson

Tánger.—Acompañada de su entrenador ha llegado a esta ciudad la nadadora inglesa Mix Hudson.

Se propone intentar nuevamente

la travesía a nado del Estrecho.

Los proyectos Lindbergh

Washington.—El coronel Lindbergh ha declarado que se propone organizar un vuelo al Japón.

Desea cruzar el Pacífico sin

escalas para después atravesar Asia y Europa.

El imperialismo yanqui

Nicaragua.—A requerimientos del presidente Díaz ha dimitido el Gobierno en pleno, para dar facilidades a la aprobación del control de los Estados Unidos sobre las próximas elecciones.

El comunismo en China

29, a las 5 t.

Sanghay.—El ejército comunista amenaza ocupar el puerto de una ciudad, debido a la resistencia nula que opone el ejército nacionalista.

Se considera el avance muy peligroso.

El ejército nacionalista ha sufrido importantísimas pérdidas.

Los súbditos extranjeros piden urgente auxilio, ante el temor de ser víctimas de los comunistas.

Las conclusiones de una vista interesante

30, a la 1 md.

Madrid.—En la sesión de ayer de la causa en la que figuran siete procesados por el delito de haber simulado deudas contraídas por un muerto, se terminaron las pruebas testifical y documental.

Después se suspendió la sesión por algún tiempo para que el fiscal pudiera redactar el informe con sus conclusiones definitivas.

En él señala al procesado José María Arias como autor de un delito de hurto doméstico, por el que pide se imponga la pena de siete años, cuatro meses y un día de prisión.

Al procesado Palou le considera como autor de un hurto y pide para él un año, ocho meses y 21 días de condena.

A los otro cinco procesados los juzga autores del delito de falsedad en documento público mercantil con lucro estimable y pide para cada uno de ellos cinco años, ocho meses y un día de prisión mayor.

Además cree que deben abonar solidaria y mancomunadamente 97.582 pesetas de multa. La vista de la causa continuará hoy.

Las exposiciones de Arte moderno en la exposición Ibero-americana

29, a las 11 n.

Madrid.—El Consejo de enlace de las exposiciones de Barcelona y Sevilla han acordado que las exposiciones de Arte moderno que se establezcan en Madrid se celebren en Sevilla y Barcelona.

En la primera se celebrará la exposición de Arte moderno español y en Barcelona la de Arte moderno internacional.

ULTIMA HORA

Abordaje entre dos pesqueros

30, a las 3 m.

Cádiz.—Ha comenzado la reparación de las importantes averías que sufrió el vapor pesquero francés «Zazette» al abordar al de igual categoría «Almirante Aznar número 2».

Las tripulaciones de ambos pesqueros con sus respectivos patronos se han presentado ante el comandante de Marina solicitando una recompensa para el práctico don Joaquín Hernández Roquete y la tripulación de su barco por la rapidez y el heroísmo con que procedieron al salvamento de las dotaciones de los pesqueros siniestrados.

El discurso del Papa

Roma.—La prensa de esta capital sigue comentando desfavorablemente el discurso del Papa.

Culpan a la Santa Sede de desorientar con sus manifestaciones a los católicos de Francia e Italia.

Dicen también que parece en el discurso que acepta la colaboración laica y la radical al pedir para él la única dirección de la educación y formación de la juventud, pero que el fascismo llevará hasta

Artículos Fotográficos y Laboratorio

Entrega de los trabajos antes de las 24 horas

Ampliaciones.—Kodaks a plazos. Música.—Pianos.—Gramófonos

CASA GASCON.—S. CRISTOBAL, 4

CARTAGENA

Del 1 al 8 de Abril de 1928

SUNTUOSAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA, FIESTAS DEPORTIVAS, CULTURALES Y NAUTICAS, GRANDES CONCIERTOS Y BATALLA DE FLORES

7 de Abril, Gran Corrida de Toros

Agüero-Rayito-Félix Rodríguez-Cagancho

TEMPERATURA IDEAL

El fin del programa que se ha trazado

para salvar a Italia, pues lo contrario sería traicionar al país que ha hecho una revolución para elevarlo al poder.

Las elecciones portuguesas Lisboa.—Los últimos datos que se tienen de los resultados de las elecciones presidenciales acusan un total de 740.830 votos a favor del general Carmona. Faltan datos de Angra, Heroísmo y otras doce circunscripciones.

El general Carmona está recibiendo muchas felicitaciones de todos los puntos del país.

Disturbios en Melbourne Camberra.—Con motivo de las manifestaciones tumultuosas que se han registrado en Melbourne el Gobierno australiano ha acordado deportar a cinco negros americanos de diversas procedencias y a los que trabajan en distintos lugares y prohibir la entrada de músicos negros en el territorio australiano.

Todavía no se ha tomado ninguna decisión con respecto a los boxeadores de color.

Epidemia en Budapest

Budapest.—En los diferentes distritos de esta capital se han registrado veinticinco mil casos de personas atacadas por enfermedades infecciosas a consecuencia de haber bebido agua en malas condiciones, creyendo que era agua potable.

En vista de esto el Ayuntamiento ha recomendado a la población que se abstenga en lo posible de beber agua y que cuando lo haga sea agua hervida previamente.

Se va a abrir un expediente acerca del caso para depurar responsabilidades y se han dictado las oportunas medidas sanitarias.

Samper Hermanas

Participan y ofrecen a su distinguida clientela los últimos modelos de París en sombreros y vestidos, verdadero gusto y elegancia como en ninguna parte. Se reforman sombreros

Toda señorita puede aprender a confeccionar sus vestidos en breves lecciones. Academia de corte y modistas, Platería, 53, 1.º

LA LAMPARA DE CONFIANZA

Genuina BUDAPEST

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN

para diabéticos

Viena Capellanes.—MADRID

Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso anti-diabético y anti-dispéptico recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula n.º 82.737.

Caja con doce barras, 2 pesetas. Caja con veinticuatro tostadas 3 pesetas.

De venta en esta capital: D. Pascual Martínez, Príncipe Alfonso 6. Casa Pedreño, Platería 69.

Los que quieran ser artistas de la pantalla que lean semanalmente «EL CINE» y conocerán las bases de los concursos que organiza dicha revista.

UNGRÍA

se encarga de registrar Marcas y Patentes en todas las Naciones, suministra informes comerciales de todos los países, cobra créditos contra «moneros, gestiona Certificados de penales de últimas voluntades, legalizaciones, Licencias de fundación y ampliación de fábricas, Registro de espectáculos, etc. Fídale gratis «El Momento» y leerá Vd. muchos medios para prosperar y hacer fortuna los industriales y comerciantes.

CARTELERIA

TEATRO ORTIZ

Mañana, sábado, a las diez de la noche y domingo tarde y noche, Cine y variedades.

Butaca, 1.50. General, 0.30.

TEATRO CIRCO VILLAR

A las seis y 1/2 tarde y diez noche Hoy Viernes de Dolores, estreno de la más humana y documentada reproducción de la vida del Redentor «El Rey de Reyes», tres horas de intensa emoción, estética y sentimental.

Butaca, 0.60. General, 0.15.

Lunes y Martes Santo, «Los Diez Mandamientos».

MEDIA-LUNA-CINEMA

Desde las cinco de la tarde cine permanente. «Bata gloriosa».

CINE POPULAR

Desde las

TIEMPO
TEMPERATURAS DEL DIA 29

Máxima a la sombra.	26.4
Mínima.	12.7
Evaporación, en mm.	11.0
Lluvia, en mm.	00.0

SUCESOS

Victima de un ataque epiléptico cae a una acequia donde perece ahogado

En el brazal de la Niña, del término de Santomera, fué encontrado ayer por unos transeúntes, el cadáver del anciano Joaquín Valera Martínez, de 70 años de edad.

Según pudo averiguarse, Joaquín se disponía a montar el brazal cuando fué sorprendido por un ataque epiléptico, cayendo al cauce que tenía unos setenta centímetros de agua.

Allí pereció ahogado. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de autopsias del cementerio.

Un hombre atropellado por un automóvil. En el paso a nivel de Alcantarilla ocurrió ayer una lamentable desgracia.

El automóvil número 526 de la matrícula de Badajoz, atropelló en el indicado sitio al anciano Pedro Orenes Faz, produciéndole heridas de pronóstico reservado en el pie izquierdo y en la cabeza.

El herido fué recogido por los ocupantes del coche y trasladado a Murcia, donde se le asistió.

Un accidente de automóvil.

En el kilómetro 62 de la carretera de Murcia a Caravaca, un automóvil guiado por Juan García chocó contra un árbol, resultando gravemente herido el chófer.

De la desgracia se dió cuenta al Juzgado.

Por insolentarse con el sereno.

El sereno de la Media Luna, Antonio Martínez, denunció anoche en el camino de Algezares a Santiago Aguirre Sánchez, conocido por el «Regalicia», por haberse insolentado con él.

ECOS

Lo que se tardaría en contar un billón.

Muchas veces se nombra y se escribe este número, y tal vez pocas se halla formado idea de su magnitud.

Para mejor comprensión veamos el resultado del siguiente razonamiento.

Supongamos que una persona en un minuto puede contar buena mente hasta 100.

En una hora contaría 60 por 100: 6.000.

Y al día, 6.000 por 24: 144.000

Si en un día podemos contar 100.000, para contar un billón se necesitarán 6.944.444 días.

Estos días reducidos a años, son: 10.025 años, diez meses y diez y nueve días.

Uno cita de Rita, que no es cita.

Querido: Te espero mañana en la esquina de Alcalá con la Puerta del Sol. No dejes de venir y ten cuidado que tu mujer no se entere. Te amo y te beso, Rita.

Miles de personas en Madrid recibieron recientemente esa nota, escrita a mano, producción de esas tormentas caseras, y jurando mil veces de esposas que asesinarían a «Rita» en cuanto se la encontraran delante.

Claro está que todos los maridos ignoran quién era Rita, pero pasan unos cuantos días antes que se averigüera que la misteriosa misiva era tan sólo la primera parte de una ingeniosa propaganda. Tras de la tempestad vino la calma, pero es probable que, en mas de un hogar, se haya abierto un abismo entre marido y mujer, que solamente el tiempo ha de cerrar.

Notas deportivas

El cross-country del domingo

Para el cross-country regional que se celebrará el día primero de Abril, se han recibido ya diversas inscripciones y anuncio de otras muchas.

En días sucesivos iremos dando cuenta en estas columnas de los nombres de los participantes.

El recorrido que hace un total de 6.200 metros es el siguiente:

Salida del campo de La Condomina, en donde se dará una vuelta completa hasta la salida del mismo por la Puerta de Orihuela, carretera de Orihuela, hasta el empalme con la de Zarandona, siguiendo por esta hasta la Ermita y torciendo a la izquierda por el camino de Las Boqueras con dirección a Murcia hasta llegar a la calle de San Félix con salida a la puerta de Orihuela y Campo de La Condomina.

A esta carrera podrán concurrir elementos de cuantos clubs estén inscritos en la Federación Murciana de Atletismo y de siete a nueve de la noche se admiten inscripciones en el local de la Sociedad Tiro Nacional hasta tres días antes de la celebración de la misma. Pasado este plazo se admitirán inscripciones abonando derechos dobles.

Por la Federación Murciana de Atletismo se han nombrado las siguientes comisiones para actuar en este cross.

Jurados

Don Jesualdo Martínez Vivas, don Luis Pardo, don José María Llanos, don Ramón Angel, don Atanasio Abellán.

Secretarios

Don Manuel García Calvo, don Nicolás Ortega, don José María Reyes.

Cronometradores

Don Fernando Servet, don Miguel Angel, don Diego Fernández, don Julián García Molins, don Juan José Perona, don Antonio Amorós, don Adolfo Balboa, don José Rodríguez Capel.

Starters

Don Ricardo Servet, don Ernesto Casanovas.

Jueces volantes

Don Sebastián Servet, don José Moratillas, don José Inchaurreandieta.

Además se han anunciado las pruebas oficiales del Campeonato Regional Murciano de Atletismo con arreglo al programa siguiente: Día 1 de Abril.—Campo de La Condomina a las diez de la mañana.

Primero.—Carreras de 100 metros lisos.

Segundo.—Carreras de 110 varillas.

Tercero.—Salto de altura. Día 8 de Abril.—Campo de La Condomina a las diez de la mañana.

Primero.—Lanzamiento de disco.

Segundo.—Lanzamiento de jabalina.

Tercera.—Saltos con pértiga.

Cuarto.—Carrera de relevos de 400 metros.

Tennis

Ayer tarde a las cuatro en punto, tuvo lugar el anunciado encuentro

para clasificarse finalista en el campeonato local de Tennis, entre los señores Manuel L. Villar y Domingo Hernández.

Comienza el primer set con un fuerte ataque de drais por parte de Hernández, que Villar no puede contrarrestar. Queda 6-3 a favor del primero. El segundo set se lo apunta Hernández a su favor por 6-3.

En el descanso, entre el numeroso público se comenta la segura victoria de Hernández.

El tercer set, en una magnífica reacción se apuntó Villar el primero a su favor por 6-4. El cuarto set, ya de franco dominio de Villar que

consigue imponer su técnica y sacar de esquina fuerte y colocado, ganado por 6-2.

El quinto y decisivo set, es el mas interesante, porque en él se juegan el partido ambos, por estar igualados a dos. En este último se ve un magnífico plongeón de Villar y unos drais colocados de su contrincante.

Con el resultado de 6-3 termina el partido, ganado por el señor Villar después de dos horas y media de partido. Por lo tanto en breve jugará el ganador de esta tarde, ya finalista contra el señor Cascales en un match final.

SE VENDE un magnífico piano vertical, usado, casi nuevo, pero muy barato. Razón: Teatro Ortiz, de 4 a 6 tarde.

SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO INDICADOR Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

SE VENDE una casa en Los Alcazares, orilla del mar, siete habitaciones, cocina, patio, terraza, garage y aljibe; completamente amueblada. Razón: Teatro Ortiz, de cuatro a seis tarde.

LEA USTED nuestra edición de la noche

DOS GRANDES MARAVILLAS

Cura heridas "HEIL"

TAFETÁN LIQUIDO ALEMÁN (Tubo encarnado) Precio: UNA PESETA tubo

Toda persona prevenida debe llevar siempre consigo un tubo de TAFETAN LIQUIDO alemán «HEIL». Por su gran poder antiséptico y curativo, por su comodidad en su empleo evitando el feo y antihigiénico uso de parches y vendas, es el medicamento ideal para la curación rápida de toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.

Su aplicación produce una capa invisible, elástica e impermeable al agua y aire, que preserva a la herida hasta su completa curación de toda infección externa sin impedir movimiento alguno de la parte afectada. Indispensable en todo hogar, colegio, fábrica y taller.—DESCONFIAD DE IMITACIONES, EXIGID SIEMPRE MARCA «HEIL» (tubo encarnado).

Cura callos "HEIL"

REMEDIO LIQUIDO (Tubo amarillo) Precio: Ptas. 1'25 tubo

Todo aquel que tenga callos, ojos de gallo, dureza o verrugas, debe aplicarse sin pérdida de tiempo Callicida alemán «HEIL» y obtendrá su curación rápida y absoluta, pues mata raíz. Es el remedio más eficaz y científico hasta hoy conocido; no molesta, al contrario, calma inmediatamente el dolor; no ensucia ni se pega al callos; no se corre del sitio aplicado; es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad o dureza. Es el callicida ideal. Desconfiad de imitaciones y substitutos y exigid siempre CURA CALLOS «HEIL» (marca registrada).

DEPOSITARIO PARA MURCIA: (Para la capital) FARMACIA CATALANA DE M. REBOROSA, Plano San Francisco, 24.—Teléfono 11.—Murcia. — Para el resto de la provincia: CENTRO FARMACEUTICO MURCIANO.—Murcia; — EN VENTA: Principales farmacias y droguerías.

SELLO-PRIMA HERALDO DE MADRID

Establecimientos de Elche, Orihuela, Alicante, Cartagena y Torrevieja, que obsequian a sus compradores con el SELLO-PRIMA HERALDO DE MADRID:

ELCHE
Carlos Campos, comestibles, calle San José
Manuel Alices, comestibles, calle Canalejas, 50.
Vicente Santamaría, comestibles, San Juan, 35.
Diego Díez Serrano, comestibles, Pérez Galdos, 26.
Antonio Ibarra Canals, comestibles, Barrio S. Jerónimo, 55.
Luis Torres, confitería, Canalejas, 30.
Parreño y Maciá, ferretería, calle Canalejas.
Almacenes Parreño, Juguetes y Mercadería, calle del Salvador.
Luis Brotons Lámparas Eléctricas, calle Canalejas.
Antonio Agulló, Librería y objetos de escritorio, calle Canalejas.
Pascual Valero, Loza y Cristal, calle del Salvador.
Manuel Martínez Cutilla, Tejidos, Victoria 7.
Pascual Torres, Alpargatería, calle San Juan 46.
María González, Paquetaría, Salvador 20.

ALICANTE
Agustio Baño, Camisería LA IMPERIO.—Sagasta.
Vicente de Otero, Farmacia SAN ANTON.—Alfonso el Sabio.
Rafael Rodríguez, Huevería y Aves.—López Torregrosa.
Vicente Coloma, Droguería.—Díaz Moreu.
Carlos Sanjuán, Sombreros—sucursal de la fábrica de sombreros.—López Torregrosa.
Desiderio Reig, Droguería «TIMON» Bailén.
Juan Ubeda Selles, Ferretería.—López Torregrosa.
Antonio Trives, Farmacia Moderna.—Plaza Benalúa.

CARTAGENA
Alvarez Gómez, C. A., Droguería. Puerta de Murcia 3.
Don Ramón Manuel Belmonte, Muebles.—Cristales, Carmen.
Antonio Fernández Martínez, Talleres de sastrería.—Cuatro Santos.
Mateo Sánchez Sclano, Ultramarinos y Coloniales.—Puerta de Murcia.
Francisco Martínez, Sombrerería.—Puerta de Murcia 4 al 8.
Vicente Garnero Tortosa, Objetos de Escritorio.—Carmen.

TORREVIEJA
Vicente Martínez, Ultramarinos.—Torrijos.
Domingo Martínez, Mercadería CASA DOMINGO.—Torrijos.

ORIHUELA
Tomás Vera, Mercadería y Novedades.—Alfonso XIII
Saturnino Cebrían, Mercadería.
Carmelo Conejero Cañete, Alpargatería.
José Calvet, Farmacia.
Filomena Pertusa, Ultramarinos.
Hermenegildo Amorós, Ultramarinos.
Gerónimo Tomás, Ultramarinos.
Mañana Martínez, Carnicería.
Antonio Espinosa, Chocolatería.
Carmelo Conejero Cañete, Alpargatería Plaza de la Constitución, 3.
Manuela Martínez, Carnicerías Calle del Pintor Agrasot, 30.
Antonio Espinosa, Chocolatería Calle San Pascual José Calvet, Farmacia Calle Mayor.

CARTAGENA
Alvarez Gómez, C. A., Droguería. Puerta de Murcia 3.
Don Ramón Manuel Belmonte, Muebles.—Cristales, Carmen.
Antonio Fernández Martínez, Talleres de sastrería.—Cuatro Santos.
Mateo Sánchez Sclano, Ultramarinos y Coloniales.—Puerta de Murcia.
Francisco Martínez, Sombrerería.—Puerta de Murcia 4 al 8.
Vicente Garnero Tortosa, Objetos de Escritorio.—Carmen.

TORREVIEJA
Vicente Martínez, Ultramarinos.—Torrijos.
Domingo Martínez, Mercadería CASA DOMINGO.—Torrijos.

Para toda clase de informes dirigirse a Sello-Prima, Heraldo de Madrid CREDITO PUBLICO, 1, PRAL, MURCIA Teléfono 759

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Antigua Academia Oteyza y Loma Fundada en 1900
Claudio Coello, 50, principal.—MADRID
La matrícula está abierta de cuatro a seis de tarde.
La correspondencia a don Ernesto de la Loma.

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. Avellán
Cirugía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Coleciostadiografías.—Consulta de 10 a 14. Ceibalos, 2.

Ambrosio Bermejo Sandoval
Odontólogo.—Enfermedades de la boca y dientes. De 10 a 1 y de 4 a 7. Avenida de Canalejas, 2, 1.º (Puente Viejo).

Dr. J. Carrillo Lozano
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Espinosa Almela
Medicina general. Partos. Rayos X. Consulta de 9 a 1. Teléfono 1.552. Palmar.

Dr. A. Fernández Tomás
Medicina general. Corrientes eléctricas.—Plaza de Camacho, 25.

Dr. A. Hernández Ros
Del Hospital Provincial. Cirugía.—Malecón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 326.

Dr. Más de Bejar
Servicio de Clínica privada.—Fuensanta, 3.—Teléfono 138.

Dr. A. Marín de Espinosa
Medicina general y especial de enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, etc.) y de nutrición; diabetes.—Barrionuevo, 1, pral.—Teléfono 655.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma 2. Teléfono 289.

Dr. Angel Martín Fernández
Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

Dr. A. Romero Elorriaga
Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X.—Alta Frecuencia.—Diatermia.—Año, 1, y Platería 67. Teléfono 504.

Teatro Romea

Función homenaje a Juanita Azorín

El próximo sábado, por la noche, tendrá lugar en el Teatro Romea una función homenaje a beneficio de la notable actriz Juanita Azorín, como despedida después de sus brillantes actuaciones por diversos teatros de la provincia.

Esta función la patrocina el Conservatorio provincial de Música y Declamación, prestándole su colaboración el Círculo de Bellas Artes. Por tanto, en ella tomarán par-

te valiosos elementos de dicho Conservatorio, además de los más prestigiosos poetas murcianos.

La señorita Azorín recitará de la manera prodigiosísima que en ella es peculiar, escogidas composiciones de afamados autores.

Esta función promete ser un acontecimiento tanto por la calidad de los elementos que en ella han de tomar parte como por los centros oficiales que la organizan.

Mañana daremos a conocer el programa, en el que probablemente figurará el estreno de un apuro original del insigne autor don Jacinto Benavente.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagarse este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 ptas.	Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 ptas.	— 0,15
De 100,01 a 250 ptas.	— 0,30
De 250,01 a 750 ptas.	— 0,50
De 750,01 a 1.200 ptas.	— 1,20
De más de 1.200 ptas.	— 2,40

Para aprender a cortar vestidos es conveniente a toda modista suscribirse a LA MODA PRACTICA.—Administración, Crédito Público, 1.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

Suscribese a «EL LIBERAL» 2 PESETAS AL MES

¡¡GRAN REVOLUCION!!
Por una misera pesetilla, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir no vismo invento alemán, primer cronómetro monocronográfico «IDEAL».
Proveedora en concurso triunfante de la Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora Escuelas Cristianas de España. Secretaria Particular de S. M. el Rey D. Alfonso XIII. Departamento A. Apartado 335, Barcelona.

«La Moda Práctica»
ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL
LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 10 de cada mes.
Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA (Crédito Público 1, Murcia) el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Señor administrador de LA MODA PRACTICA:
D. _____
domiciliado en _____
calle de _____

desea suscribirse a LA MODA PRACTICA (Fecha y firma)

VENTAS
Aceites refinados. Cafés tostados al día. Comestibles finos. Santiago Martínez, Paseo Zabalburu.

Pinturas, esmaltes, barnices, brochas. Droguería Los Catalanes, San Julián, 3.

Cerrajería y herramental de todas clases. Anastasio Martínez, Platería, 39.

«Cyanogas», polvo finísimo de cianuro de calcio para la fumigación de los naranjos sistema americano. Adrián Viudes, Florida Blanca, Murcia.

importante.—Odontina Natú, cura en el acto cualquier dolor de muelas.

Mestros de obras, propietarios: Vigas para construcción de todas dimensiones. Consultar precios. Jesús Padilla, Carretera de Alcantarilla, 3. Junto al Royo. Teléfono 831. Murcia.

Agilón auto-oil, usando este lubricante obtendrá el máximo de fuerza en vuestros motores, reduce el consumo, la fricción y los gastos de reparaciones. Pedid en todas partes el tipo indicado para cada automóvil.

El ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, si no da fruto en el acto... dispone el terreno para dar fruto mañana.

Cuando uno deja de anunciar otro deja de comprar.
Cuando uno deja de comprar otro deja de vender.
Cuando uno deja de vender otro deja de fabricar.

Ganaréis bastante dinero en nuestro negocio si os anunciáis en EL LIBERAL, el diario de mayor circulación de Murcia y su región.
Correspondencia particular. Si es usted suscriptor de EL LIBERAL, y está de paso en Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado 54.

LA SALUD ES LA VIDA
En provecho de ella, exija V. siempre LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA que no pueden venderse más que EN CAJAS CON EL NOMBRE VALDA EN LA TAPA.

Si le propusieren a V. OTRO REMEDIO MEJOR, OTRO REMEDIO TAN EFICAZ, OTRO REMEDIO MAS BARATO Esté V. persuadido que no le interesa NO HAY COSA QUE EQUIVALGA A LAS PASTILLAS VALDA Pezo sobre todo TENGA CUIDADO de emplear LAS LEGITIMAS que son sólo las que SE VENDEN EN CAJAS que llevan el nombre VALDA

Formulas: Mercurial 0.002 Azucrar-Goma

DIGESTONA CHORRO
Son tan positivos y beneficiosos
los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastrointestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO**
Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.